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PROMENI SLIKU PORODILIŠTA

Autor:  BRANKA GAJIĆ

Branka Stamenković je autorka sajta „Majka hrabrost", na kome možete da pročitate dramatične 
ispovesti srpskih porodilja. Time je počela da menja sistem. Zato je i dobila nagradu „Disrapšen"

Krada sam pokrenula sajt „Majka hrabrost", nije mi bio cilj da ružnim pričama iz srpskih porodilišta  
plašim buduće mame, već da naglasim da u državi koja boluje od bele kuge porođaj ne sme da bude 
poniženje, već lepa uspomena - kaže Branka Stamenković (42). Značaj njenog angažmana 
prepoznali su u agenciji „Luna TBWA", pa su joj krajem prošle godine dodelili nagradu „Disrapšen". 
To priznanje namenjeno je pojedincima koji su uspeli da promene neka pravila i pokrenu okoštali  
sistem. Ona je to učinila svojim sajtom www.majkahrabrost.com

Traumatična sećanja

Branka je obična žena koja se porodila pre pet godina i koja je htela da podeli s drugima svoje 
neprijatno iskustvo iz porodilišta. Nikada neće zaboraviti poniženje koje je osetila zbog postupaka 
dela osoblja koje je, kaže, zasenilo ogromnu radost zbog rođenja njenog sinčića Marka. Imala sam 
samo 11 godina kada sam ostala bez majke i to sam teško podnela. Strašno je kada smrt rastavi 
dete i majku, ali je podjednako traumatično i kad vam neko „kidnapuje" živu, zdravu bebu na tri 
dana  priča Branka i nervira se što se uvek potrese kada se svega seti. Umesto da uživam u 
blaženstvu, sećam se da mi tih dana nisu dali ni da vidim ni da pipnem svoje dete . Verujem da me 
je baš ta trauma, odvajanje od tek rođene bebe, pokrenula i motivisala da javnosti nametnem temu 
stanja u porodilištima. Ako zađete na sajt www.majkahrabrost.com, pročitaćete najneverovatnija 
iskustva porodilja iz cele Srbije. Zahvaljujući njima pokrenuta je inicijativa kojom se traže tri stvari : 
promena ponašanja zaposlenih u porodilištima, promena zastarelih i nehumanih bolničkih protokola i  
borba protiv korupcije. Zapanjuje me saznanje da su priče od pre 30 godina i iskustva porodilja od 
prošle godine slični, i da se niko za tri decenije nije usudio da progovori o stanju u srpskim 
porodilištima. Nisu sva iskustva loša, ali ima ekstremnih slučajeva koji slobodno mogu da uđu u 
rubriku „verovali ili ne" priča.
Njena inicijativa dobila je široku podršku običnih majki , kao i onih žena koje žele da rađaju. Ponosna 
je zbog činjenice da je do ministra zdravlja stigla peticija sa zahtevom da se hitno poboljšaju uslovi  
u porodilištima, i što cela akcija daje rezultate.  Žene uglavnom ne sumnjaju u stručnost naših 
lekara, ali su ubeđene kako pažnju, negu i brigu moraju da plate. Svaka od nas pred kraj trudnoće, 
na porođaju i nakon njega, želi toplu reč i malo pažnje. Žene su u tom periodu izuzetno osetljive i ne 
treba ih dodatno traumirati. Uostalom, osmeh ništa ne košta - ističe.

Konj koji dobro vuče

Branka je u životu radila mnogo različitih poslova. Bila je sekretarica, prevodilac, šef, izdavala je 
knjige, držala predavanja iz pozitivnog razmišljanja , kreativne vizuelizacije i tumačenja snova, i na 
kraju se skrasila u astrologiji. Početkom 2001. godine, u saradnji s kolegama, organizovala je Prvu 
međunarodnu astrološku konferenciju u Beogradu na koju je došlo 155 predavača iz celog sveta. Od 
tada se okupljaju u Beogradu svake godine. Na prvom poslu, koji sam sa 17 godina našla preko 
omladinske zadruge, stekla sam reputaciju „konja koji dobro vuče" i u tome mi je prošla naredna 
decenija. Vukla sam kolege kroz seriju privremenih poslova, a potom sam se otisnula u privatan 
biznis, da vučem samo za sebe  priča. Već sedam godina vodi međunarodnu dopisnu školu horarne 
astrologije, koju pohađaju učenici sa pet kontinenata. Proputovala je dobar deo sveta držeći 
predavanja i seminare i upoznala je mnoge svetski poznate ličnosti .
U januaru prošle godine dobila sam stipendiju za trogodišnje postdiplomske studije iz kulturološke  
astronomije i astrologije na Univerzitetu „Lampeter" u Velsu u Velikoj Britaniji. Fascinirana sam 



istorijom astrologije, pa u slobodno vreme, kog je sve manje, kopam po našim starim 
srednjovekovnim crkvenim rukopisima, proučavajući astrologiju koja je kod nas tada praktikovana.

Opuštanje uz štrikeraj

Dovoljan je jedan pogled da biste shvatili da Branka unosi svaki atom snage u sve što radi . Oči joj 
sjaje dok govori o planovima, ali najlepše se smeje kada pokazuje slike svog Marka koji je sada, 
kaže, veliki momak. Trudi se da učestvuje u njegovom odrastanju jer je svesna da u tom periodu 
vreme ne teče, već leti. Dok sam imala više slobodnog vremena, volela sam da se opuštam uz 
štrikeraj. Rado se prisećam tih divnih trenutaka. Preplićem iglama i gledam svog sina kako uživa u 
nekoj igri - ističe.
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Četiri ispovesti

sa sajta www.majkahrabrost.com 

Nema nigde nikog

„Plačem i hodam polako, pridržavajući se za stalak na koji je prikačeno sve što ulazi i izlazi iz mene, ponižena i 
jadna, s krvavim papučama, u krvavoj pidžami, na dugom putu izmedu dve sobe, predugom za tek operisanog. 
Nigde mog divnog doktora i nigde nikoga..."

Raširi noge i ćuti

„Nisam znala da žena koja kreće u porodilište mora biti spremna na tretman kakav verovatno nikad u životu 
nije imala. Ona u porodilištu biva potpuno dehumanizovana, postaje broj, ne pita se ni za šta, ne informiše se 
ni o čemu, od nje se očekuje da samo raširi noge i ćuti. Nehumani bolnički protokoli neće voditi računa ni o 
njoj, ni o bebi, ni o tome šta je za njih dvoje najbolje. Jedini cilj je maksimalno pojednostaviti i smanjiti obim 
posla zdravstvenog osoblja, ne hajući koliko će time izmaltretirati i majku i dete".

Kao na odsluženju kazne

„Nedelju dana pre zakazanog carskog reza ležala sam na odeljenju za rizične trudnoće. Svi strahovi i strepnje 
žena pred porođajem, verujte mi, pojačani su u jezivoj atmosferi tog odeljenja, čija je 'užasna gazdarica' neka 
glavna sestra, nevaspitana i bezobrazna žena, koja se verovatno nikada u životu nikom nije Ijubazno obratila ili 
nasmejala, ne daj bože. Sve vreme sam imala osećaj kao da sam na odsluženju neke kazne"

Baš sam se prevarila

„Mislila sam kako je to glupo što osećam strah. Kada se porodiš, više nema straha i neizvesnosti. Imaš svoju 
bebu u rukama i brojiš dane do povratka kućici. Uostalom, logično je da se prema porodiljama svi pristojno 
ponašaju. Kako sam se prevarila...
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PREDSTAVNICI KOMPANIJE „TOJOTA SRBIJA“

Autor:  NN

Predstavnici kompanije „Tojota Srbija“, povodom otvaranja prodajnog i servisnog objekta u 
Kragujevcu, uručili su juče donaciju od 300.000 dinara Kliničkom centru u tom gradu za poboljšanje 
uslova rada u porodilištu.

Antrfile: 

Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati)
u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.


